

## 新时代 新征程 新伟业

2023年1月至12月份

# 全县限额以上单位社会消费品零售额同比增长24.7%

餐饮业社会消费品零售额同比增长幅度最高

本报讯 2023年1月至12月份，全县19户限额以上单位(含非法人单位1户)社会消费品零售总额汇总总量累计实现6.25275亿元，逐月累加增速同比增长24.7%。

其中：批发业社会消费品零售额累计实现4.54133亿元，同比增长31.1%；零售业社会消费品零售额累计实现1.63553亿元，同比增长42.4%；住宿业社会消费品零售

额累计实现642.5万元，同比增长26.7%；餐饮业社会消费品零售额累计实现116.4万元，同比增长179.8%。

(包臣贺)

县红十字会组织开展无偿献血暨造血干细胞血样采集活动

## 用热血温暖生命 用爱心点燃希望

53名志愿者共计献血16400毫升

12名爱心人士留取造血干细胞血样

本报讯 为保证春节期间临床用血需求，扩大中华骨髓库容量，点燃血液病患者生命希望，1月24日，县红十字会组织志愿者开展无偿献血和造血干细胞血样采集活动。

当日上午8点30分，志愿者们早早地汇集到献血活动现场——县疾控中心一楼大厅。大家井然有序地排队登记、体检，献血队伍足足排成十几米的长龙。在县红十字会的宣传推动下，此次活动共有70余人报名参加，实际献血53人，献血量16400毫升。活动现场，12名爱心人士在工作人员的协助指导下，完成了填写登记表、信息审核、血样留取等工作，加入造血干细

胞捐献志愿者行列。经过进一步严格审核通过后，他们将会成为中华骨髓库中的一员，为众多血液病患者送去生命的希望。

县红十字会呼吁更多适龄健康公民加入志愿捐献的行列，为健康助力，为生命护航。

(县红十字会)

## 树牢群众观点，贯彻群众路线

——以主题教育为契机学方法增本领①

学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制，把学习推广“四下基层”优良传统作为重要抓手，通过“解剖一个问题”推动“解决一类问题”……主题教育开展以来，广大党员、干部坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，把这一重要思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，转化为干事创业的本领和推进高质量发展的成效。

科学的世界观和方法论是我们研究问题、解决问题的“总钥匙”。我们这么大一个党，领导着这么大一个国家，推进着前无古人的开创性事业，必须坚持正确的方法、拥有过硬的本领。新时代以来，党和国家事业之所以取得历史性成就、发生历史性变革，中国式现代化之所以得到成功推进和拓展，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。提出“精准扶贫”理念，指引打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战；坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，全方位、全地域、全过程加强生态环境保护；提出并贯彻新发展理念，引领中国经济沿着高质量发展航道破浪前行……习近平新时代中国特色社会主义思想既部署“过河”的任务，又指导解决“桥或船”的问题，为我们改造主观世界提供了强大思想武器，为推进中国式现代化提供了科学思想方法。

习近平总书记指出“群众路线是我们党的生命线和根本工作路线，是我们党永葆青春活力和战斗力的重要传家宝”，强调要

“树牢群众观点，贯彻群众路线，尊重人民首创精神，坚持一切为了人民、一切依靠人民”，彰显了人民是创造历史根本动力的历史唯物主义基本观点，体现了“从群众中来、到群众中去”的思想方法和工作方法。任何一项伟大事业要成功都必须从人民中找到根基、从人民中集聚力量、由人民来共同完成。中国式现代化是全体人民的共同事业，也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛努力的宏伟事业。奋进强国建设、民族复兴新征程，紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治，始终站稳人民立场，紧紧依靠人民，坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有，汇聚蕴藏在人民中的无穷智慧和力量，才能把宏伟蓝图一步步变为美好现实。

不少领导干部感慨，“坐办公室里都是问题，走进基层就都是办法”。这是因为人民群众身处实践最前沿，对实践变化感知最敏感、感受最深切，也最聪慧，只要来到基层、走到人民群众中去，很多百思不得其解的问题就能豁然开朗、找到答案。县域经济该如何发展？当年在福建工作期间，习近平同志“七下晋江”，总结概括出“六个始终坚持”和“正确处理五大关系”为主要内容的“晋江经验”。闽东如何实现振兴？习近平同志三次到周宁县的黄振芳家庭林场了解情况，称赞“为我们发展林业提供了一条思路”。我们各项工作实际要走好群众路线，广泛倾听人民群众的声音，决不能闭门造车、坐而论道、流于空想，更不能脱离群众的

实际感受和诉求意愿，一厢情愿地任性蛮干。要自觉问计于民、问需于民，从人民群众的真知灼见中获取理论创新和实践创新灵感，从人民群众的急难愁盼中找到工作的着力点和突破口，从人民群众的喜怒哀乐中检视我们的工作。

群众的实践是最丰富最生动的实践，群众中蕴藏着巨大的智慧和力量。“领导要有水平，水平从哪里来？水平来自对客观规律的认识和掌握，而规律性的东西，正是蕴藏在广大群众的实践中。”新时代的伟大实践中，瞄着“三明医改”，全国公立医院取消药品和耗材加成，推动优质医疗资源扩容下沉，让更多群众看病不再难；北京“党建引领接诉即办”、上海政务服务“一网通办”、江苏“不见面审批”、浙江“最多跑一次”等一项项新鲜探索，不断改进和提升治理效能。推进中国式现代化是一个开创性事业，需要在实践中去大胆探索。要坚持人民主体地位，坚持加强党的领导和尊重人民首创精神相结合，坚持顶层设计和摸着石头过河相协调，注重从人民的创造性实践中总结新鲜经验，汲取创新智慧，更好把握发展规律、破解发展难题。

行之力则知愈进，知之深则行愈达。以主题教育为契机，从习近平新时代中国特色社会主义思想中悟规律、明方向、学方法、增智慧，把看家本领、兴党本领、强国本领学到手，把党的群众路线坚持好、贯彻好，我们就一定能紧紧依靠人民创造新的历史伟业。

(人民日报)

## 新闻速递 News Express

县应急管理局开展安全生产检查

### 排查整治风险隐患 筑牢安全生产防线

本报讯 为做好岁末年初安全生产“百日攻坚”工作，近日，县应急管理局重点聚焦非煤矿山、危险化学品、制造业、燃气等领域，扎实开展安全生产检查，力争把风险隐患查得更细，把隐患排查抓得更严，把宣传发动做得更实，为全国“两会”顺利召开保驾护航，为我县实现“百十一”奋斗目标提供可靠的外部环境保障。(县应急管理局)

## 学思想 强党性 重实践 建新功

县统计局党组召开专题民主生活会

### 对照检查找差距 补齐短板促提升

本报讯 近日，县统计局党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。

会议通报了2022年度民主生活会和2023年召开的有关专题民主生活会整改落实情况。该局党组负责人代表局党组作对照检查，并带头作个人对照检查发言。局党组成员依次发言，围绕会议主题，认真查摆问题，深刻剖析原因，严肃认真开展批评和自我批评，达到了“团结—批评—团结”的目的。(高芳)



## 气象信息

未来一周  
天气以晴为主  
30日有雪  
31日气温大幅下降

本报讯 预计1月30日午后到夜间有中到大雪，其他时间天气以晴为主；受强冷空气影响，1月31日气温大幅下降，本周平均气温-11.3度，较历史同期(-9.4度)偏低1.9度，最高气温-1度，最低气温-20度；风向以偏北风为主，平均风力3级到4级。

近三日天气预报：1月30日，多云，午后到夜间有中到大雪，南风转北风3级到4级，-16℃~-1℃；1月31日，晴，北风4级到5级，-16℃~-11℃；2月1日，晴，北风2级到3级，-20℃~-9℃。(县气象局)

# 安全生产，人人有责。